Что делать, если…

Вы встречаете ребенка из школы?
    Пусть правилом станет для вас всех радушный прием ребенка, вернувшегося из школы. Что бы ни случилось, какими бы ни были мы занятыми или усталыми – будем приветливы, терпеливы и неторопливы хотя бы эти несколько минут.

    Дети, бывает, только войдя в дом, понимают, что устали,- не спешите их усаживать за стол, призывать к порядку, строить планы на вечер – дайте отдохнуть. 

    Нам, конечно, не терпится узнать, как прошел день, что нового было в школе, какие отметки в дневнике, - расспрашивайте, но только не на пороге. А если подождете чуть-чуть, ребенок сам прибежит и обо всем расскажет. Видите разницу?

    Спокойно примите и то, что иногда ребенку, тем более старшекласснику, нечего Вам рассказать о своих делах и успехах. Он вовсе не обязан давать ежедневные отчеты. Даже если он молчалив, не лишайте его своей компании, расскажите о том, чем занимались сами в его отсутствие дома или на работе.
    Если Вы с радостью встречаете детей, вернувшихся с улицы, из школы, с тренировки, то и они всегда с улыбкой будут спешить к Вам на встречу, услышав звонок в дверь или звук ключа в замке.
(По материалам газеты «Школьный психолог»)

