МИР ДОМА ТВОЕГО.

Одна мудрая притча гласит: жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и одним селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете, но дело в том, что семья была особая, мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров.

Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в своей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго. Видно, не очень силен был в грамоте.

Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: ЛЮБОВЬ, ПРОЩЕНИЕ, ТЕРПЕНИЕ. И в конце листа: Сто раз ЛЮБОВЬ, Сто раз ПРОЩЕНИЕ, Сто раз ТЕРПЕНИЕ. Прочел владыка, почесал, как водится за ухом, и спросил:

-И все?

-Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. – И, подумав, добавил: - И мира тоже.

Семья на Руси считалась изначальным, Богом данным естеством, своего рода церковью, где ребенок получает первичное духовное образование, усваивает нормы поведения и нравственности.

Историческая конкретность семьи состоит в том, что она меняется вместе со временем и приспосабливается к меняющимся общественным отношениям.

Славянская семья с незапамятных времен строилась на установленных веками традициях. Главным  в семье считался мужчина, в его функции входило материальное обеспечение семьи, защита ее от неблагоприятных факторов, сохранение в ней здорового морального климата; мужчина-отец обязан был готовить себе смену, растить детей, достойных продолжения рода, обучать сыновей тому ремеслу и делу, которым занимался он сам и его предки. 

Женщина была хранительницей домашнего очага, продолжательницей рода, растила и воспитывала детей, учила домашнему хозяйству дочерей, готовила их выполнять предстоящую обязанность жены и матери. Несоблюдение этих традиций в обществе и в семье, как правило,  к добру  не приводило.

Как птица, после длительных поисков еды  возвращается в свое гнездо, в теплое, уютное место, скрытое от опасностей и тревог, так и  человек,  возвращаясь домой,  должен испытывать то же чувство тепла и безопасности. Дом и семья – это наше гнездо, центр жизни, основа, из которой зарождается наш повседневный опыт. И для детей, и для взрослых дом служит местом, где нам в кругу семьи лучше всего на свете. Процветающий, благоденствующий дом является важным компонентом, способствующим созданию жизни, полной смысла.

В доме мы учимся преодолевать трудности, работать и играть, приносить пользу, чувствовать себя довольными собой и близкими нам людьми. А главное, дом – это место, где мы учимся быть счастливыми. Подумайте о том сердечном тепле, которое встречает вас при возвращении домой после отсутствия в течение нескольких месяцев или даже нескольких дней. Как отличается это тепло от того, которое мы ощущаем во внешнем мире! Наш дом – надежная база, вселяющая в нас уверенность, необходимую для деятельности в таком непредсказуемом и часто опасном мире.

Подобно тому, как здоровый человек может считать свое здоровье банальным фактом, многие не в состоянии осознать все прекрасные стороны своего дома. Поведение и любовь  родителей составляют основу для строительства жизни. И как любая основа, она является невидимой, но мы постоянно ощущаем ее поддержку. Чтобы оценить источник силы, который заключен в доме, где царит атмосфера подлинной любви, следует рассмотреть ситуацию, когда дом не выполняет своей функции. К сожалению, таких случаев не так уж мало. У большого числа людей нет благополучного дома, той уютной среды, где они чувствовали бы себя любимыми, желанными, нужными, где им нечего было бы бояться и все проблемы находили свое решение, а не игнорировались или замалчивались.

Оказавшись сегодня одной из многочисленных жертв реформ, вызванных глубочайшим общественным кризисом, семья перестает быть основным прибежищем для человека. Это может повлечь за собой тяжелые последствия, среди которых снижение рождаемости, разрушение домашнего уклада. 

Современное положение в организации семьи заставляет задуматься над модным, несвойственным нам нововведением: заключением брачных контрактов, безбрачным образом жизни, отказом от родительских обязанностей. Непримиримые  противоречия в семье ведут к разрушению внутреннего единства семейных отношений. Все это страшным бременем ложится на детей, лишая их возможности нормального существования и развития.

Появляется огромное количество бездомных детей, детей сирот, детей, чьи родители лишены родительских прав. Вы слышали когда-нибудь, как истошны, как безнадежны крики малышей из Дома ребенка, зовущих мать и отца?  Как представить, какие чувства, переживания испытывают они, брошенные в истерику, в слезы, в долго непроходящее смятение. Что думают они про отца и мать, живых, но предавших  своих детей во имя собственных мнимых утех. От страждущего вопля до слез ненависти, - вот в такую рамку обрамлено их детство. 

На весах времени жизнь взвешивает милосердие и жестокость, боль и бесстыдство. И человеком по праву зовется лишь тот, кто добр не только к своим, но ко всем, чья любовь бескорыстна,  а поступок не мним. 

Не пыль, не копоть, но слоями

Из года в год, из века в век,

Ты оставляешь след дыханием,

Словами, взглядом, человек!

Из поколенья в поколение

На стенах дома, вновь и вновь,

Ты оставляешь вдохновение,

Веселье, горести, любовь.

Во всевозможных настроениях,

С семьей, с гостями, сам с собой,

Ты наполняешь жизнь свечением,

Раскрашивая мир своей душой.

И дом твой радостью искрится,

Стоит веками – бронь твоя

Не даст ему упасть, свалиться,

Когда б не ты – упала бы земля!

Так береги свое ты мироздание!

Уйдешь ли ты, исчезнешь, пропадешь –

С тобой исчезнут все твои страдания.

И дом твой рухнет, где сейчас живешь…
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